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LEIA AS INSTRUGCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifiqgue-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duragéo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

5 [ Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 | Cada questao de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicbes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correcao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletronica dos cartbes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local
de prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

15 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento da

aplicagao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 08 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o seguinte poema, escrito por Carlos Drummond
de Andrade, para responder as questdes a seguir.

“Para ganhar um Ano Novo
que merega este nome,
vocé, meu caro, tem de merecé-lo,
tem de fazé-lo novo, eu sei que ndo é facil,
mas tente, experimente, consciente.
E dentro de vocé que o Ano Novo
cochila e espera desde sempre’

01. Assinale a alternativa que apresenta uma
interpretacdo CORRETA sobre a ideia central do
poema.

a) Todos os anos sdo iguais, independentemente
das boas intengdes.

b) A existéncia de um Ano Novo depende apenas do
querer de Deus.

c) A existéncia de um novo tempo depende da
iniciativa do individuo.

d) As pessoas precisam parar de acreditar que um
Ano Novo é possivel.

02. Logo no inicio do poema, o autor escreve
sobre como ‘ganhar um Ano Novo”. Marque a
alternativa que melhor explica o uso do termo ‘um”
antes de “Ano Novo”nessa frase.

a) As dicas do poeta sdo gerais, isto é, servem para
qualquer “Ano Novo”.

b) O poeta trata o assunto com desprezo, pois nao
gosta desses tipos de festividade.

c) Fica claro que a reflexdo do autor serve apenas
para os seus leitores mais idosos.

d) O autor da conselhos que valem para este ano,
mas n&o para o ano seguinte.

03. Em seu dialogo com o leitor, no terceiro verso,
0 poeta usa a expressao ‘meu caro’. Assinale a
alternativa que NAO contém um sinénimo de “caro”,
de acordo com o contexto do poema.

a) Detestado.
b) Estimado.
c) Prezado.
d) Querido.

04. No quarto verso do poema, o autor argumenta
que, ‘ganhar um Ano Novo® é preciso ‘merecé-lo’.
Assinale a alternativa que indica a que se refere o
termo “lo”, em “merecé-lo”.

a) Meu caro.

b) Este nome.

c) Que mereca.
d) Um Ano Novo.

05. Considere atentamente os versos a seguir,
extraidos do poema “Cancgao”, de Cecilia Meireles,
para responder as proximas questoes.

“Pus o meu sonho num navio
e o navio em cima do mar;
- depois, abri 0 mar com as maos,
para o meu sonho naufragar’.

Marque a alternativa que indica uma palavra utilizada
no poema que esta no plural.

a) Pus.

b) Maos.

c¢) Sonho.

d) Naufragar.

06. Em relacdo ao género das palavras do
poema, assinale a alternativa que contém um termo
no feminino.

a) Mar.

b) Maos.

c) Navio.

d) Sonho.

07. O texto de Cecilia Meireles se conclui com
o verbo ‘naufragar’. Analise as opgdes a seguir e
assinale a que NAO indica um possivel significado
desse verbo, de acordo com o contexto do poema.

a) Afundar.

b) Desaparecer.
c) Fracassar.

d) Ressuscitar.

08. No primeiro verso do poema, a autora afirma
que pbs o0 seu ‘“sonho num navio”. Em relagéo ao
termo “num”, de acordo com o contexto do poema,
pode-se dizer que:

a) E formado a partir da jungéo dos termos “em” e
“‘um”.

b) E um modo coloquial e informal de expressar
negacao.

c) Embora esteja errado, foi usado de propdsito pela
autora.

d) Trata-se de um erro ortografico cometido por
poetas dessa época.

QUESTOES 09 A 14 - MATEMATICA

09.Qual das afirmacdes a seguir € VERDADEIRA?

a) Os numeros Reais séo Racionais.

b) Os numeros Racionais sdo aqueles que néao
podem ser negativos.

c) Os numeros Racionais sdo, necessariamente,
Reais.

d) Todos os numeros Racionais sao Inteiros. 1



3.7—6 ?

10. Qual o resultado da expresséo

a) 1.
b) 2.
c) 5.
d)7.

11.0 triplo de um nimero, adicionado 5, é igual a 17.
Qual é este niumero?

a) 4.
b) 5.
c) 6.
d)7.

12. Alguns  documentos  oficiais  utilizam
algarismos romanos para numerar itens. Em um
documento desses, lé-se o numero XLIV. Qual
numero este representa?

a) 28.
b) 44.
c) 64.
d) 66.

13. Qual é a area da metade de um circulo de 5
cm de raio? (Considere 11=3,14)

a) 15,7 cm?
b) 39,25 cm>.
c) 78,5 cm2,
d) 157cm?2

14. Uma caixa contém 8 doces. Quantas dessas
caixas, no minimo, uma professora precisaria
comprar para distribuir um doce para cada um de
seus 75 alunos?

a) 7 caixas.
b) 8 caixas.
c) 9 caixas.
d) 10 caixas.

QUESTOES 15 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

15. Nas ultimas eleigdes brasileiras, ocorridas
no ano passado, Jair Bolsonaro foi eleito o trigésimo
oitavo Presidente do Brasil. Assinale a alternativa
que NAO indica um dos nomes que concorreram a
Presidéncia da Republica nas elei¢oes de 2018.

a) Ciro Gomes.

b) Fernando Haddad.

c¢) Luiz Inacio Lula da Silva.
d) Marina Silva.

16. A dimensé&o territorial do Estado do Parana
€ de aproximadamente duzentos mil quildmetros
quadrados. Considere as alternativas a seguir e
marque a que indica um pais que possui um territério
MENOR do que o do Parana.

a) Argentina.

b) China.

c) Estados Unidos.
d) Portugal.

17. Leia a definicdo a seguir, a respeito de um
importante dispositivo tecnoldgico da atualidade, e
assinale a alternativa que indica do que se trata.

“E uma espécie de computador portdtil, de fina
espessura e com tela sensivel ao toque. E um
dispositivo pratico, com uso semelhante a um
computador portatil convencional, sendo, porém,
destinado mais para fins de entretenimento que para
uso profissional. Devido ao formato e a praticidade
do uso da tela com os dedos, é muito usado para
navegar na internet, para a leitura de livros, jornais e
revistas e para visualizagdo de fotos e videos”.

(Portal Significados, 22/03/12, com adaptacgdes).

a) Google.

b) Netflix.

c) Tablet.

d) WhatsApp.

18. De acordo com o Estatuto da Crianca e
do Adolescente, a crianga e o adolescente tém
determinados direitos, por serem pessoas humanas
em processo de desenvolvimento. Assinale a
alternativa que NAO apresenta um desses direitos.

a) Dignidade.
b) Rebeldia.
c) Liberdade.
d) Respeito.

19. O Estatuto do Idoso estabelece que a
liberdade € um dos direitos assegurados aos idosos.
Com base no texto dessa lei, marque a alternativa
que NAO apresenta um dos aspectos que envolvem
o direito a liberdade.

a) Crenca e culto religioso.

b) Participacdo em atos ilicitos.

c) Opiniao e expressao.

d) Pratica de esportes e de diversoes.

20. De acordo com dados do Instituto Brasileiro
de Geografia e Estatistica (IBGE), a populacao
do Municipio de Honodrio Serpa é estimada em
aproximadamente:



a) 5.300 habitantes.

b) 53.000 habitantes.

¢) 530.000 habitantes.
d) 5.300.000 habitantes.

QUESTOES 21 A 30 - CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

21. Marcos estava viajando quando se depara
com um acidente na rodovia e estaciona seu veiculo
em local seguro para prestar os primeiros socorros.
Quando se aproxima encontra uma vitima que
estava em estado de choque. O estado de choque
pode ser provocado por quais causas? Assinale a
alternativa INCORRETA.

a) Hemorragia, traumatismo externo ou interno.

b) Estado emocional, perfuragao subita de érgaos.
c¢) Parar de dirigir rapidamente, ingerir liquido quente.
d) Queimaduras, intervengdes cirurgicas.

22. O condutor devera, a todo o momento, ter
dominio de seu veiculo, dirigindo-o com atencéo e
cuidados indispensaveis a seguranga do transito.
Vocé esta conduzindo um veiculo e transitando por
fluxos que se cruzam, quando se aproxima de local
nao sinalizado. Quem tera preferéncia de passagem?
Analise as afirmativas a seguir e em seguida assinale
a alternativa CORRETA.

I. No caso de apenas um fluxo ser proveniente de
rodovia, aquele que estiver circulando por ela.

Il. No caso de rotatoéria, aquele que estiver circulando
por ela.

Ill. A circulacao far-se-a pelo lado esquerdo da via,
admitindo-se as excecdes devidamente sinalizadas.

IV. No caso de rotatéria, aquele que estiver entrando
nela.

a) Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.
b) Somente as afirmativas Il e IV estédo corretas.
c) Somente as afirmativas | e lll estao corretas.
d) Somente a afirmativa Il e IV estao corretas

23. Em uma de suas viagens, Jodo encontra
varias sinalizagbes viarias, tanto no perimetro
urbano, quanto nas rodovias. As sinalizacbes
encontradas foram as que estdo a seguir.

Assinale a alternativa CORRETA sobre o significado
de cada uma das placas, da esquerda para a direita.

a) Siga em frente ou a esquerda, Praia, Patrimonio
Cultural.

b) Pista sinuosa primeiro a direita, Vento colateral e
Luneta.

c) Siga em frente ou a direita, Ventania na pista,
Planetas.

d) Siga em frente ou a direita, Vento Lateral,
Planetario.

24. De acordo com o CTB sobre as penalidades
impostas, afirma-se que as multas serdo impostas
e arrecadadas pelo 6rgao ou entidade de transito
com circunscricao sobre a via onde haja ocorrido a
infracao, de acordo com a competéncia estabelecida
no Cdédigo de Transito Brasileiro.

Analise as afirmativas abaixo e coloque F para
FALSO e V para VERDADEIRO e em seguida
assinale a alternativa CORRETA, da primeira a
ultima afirmativa:

() As multas decorrentes de infragdo cometida
em unidade da Federacdo diversa daquela
do licenciamento do veiculo nao poderao ser
comunicadas ao 6rgao ou entidade responsavel pelo
seu licenciamento.

() As multas decorrentes de infracdo cometida
em unidade da Federacdo diversa daquela do
licenciamento do veiculo poderao ser comunicadas
ao oOrgao ou entidade responsavel pelo seu
licenciamento, que providenciara a notificacao.

() Quando a infragdo for cometida com veiculo
licenciado no exterior, em transito no territério
nacional, a multa respectiva devera ser paga antes
de sua saida do Pais, respeitado o principio de
reciprocidade.

() As multas decorrentes de infragado cometida em
unidade da Federacéao diversa da do licenciamento
do veiculo serao arrecadadas e compensadas na
forma estabelecida pelo CONTRAN.
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25. As ambulancias, além de prioridade de
transito, gozam de livre circulagéo, estacionamento e
parada quando em servigo de urgéncia e devidamente
identificados por dispositivos regulamentares de
alarme sonoro e iluminagdo vermelha intermitente,
observadas as seguintes disposigdes, analise
as afirmativas a seguir e em seguida assinale a
alternativa CORRETA.

I. Quando os dispositivos estiverem acionados,
indicando a proximidade dos veiculos, todos os
condutores deverdao deixar livre a passagem pela
faixa da esquerda, indo para a direita da via e
parando, se necessario.

Il. Os pedestres, ao ouvir o alarme sonoro, nao
deverdo aguardar no passeio, s6 atravessar a via
antes do veiculo passar pelo local.

lll. O uso de dispositivos de alarme sonoro e de
iluminacédo vermelha intermitente s6 podera ocorrer
quando da efetiva prestacao de servigco de urgéncia.

IV. A prioridade de passagem na via e no cruzamento
devera se dar com velocidade reduzida e com os
devidos cuidados de seguranga, obedecidas as
demais normas deste Caodigo.

a) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
c) Somente as afirmativas |, lll e IV estao corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

26. Vocé esta conduzindo seu veiculo e se depara
com agente da autoridade de transito no controle do
trafego. Veja a imagem a seguir sobre os gestos do
agente e assinale a alternativa CORRETA.

Bracos estendidos Horizontalmente com a palma da
mao para a frente.

a)Ordem de parada para todos os veiculos que
venham de diregbes que cortem ortogonalmente a
direcao indicada pelos bragos estendidos, qualquer
que seja o sentido do seu deslocamento.

b) Ordem de diminui¢do de velocidade para veiculos
que venham de dire¢des que cortem horizontalmente
direcao indicada pelos bragos.

¢) Ordem de seguir. Gestos com a palma da mao.

d) Ordem de diminui¢ao de velocidade para todos os
veiculos que venham de todas as direcdes.

27. Os traumatismos de abdémen sao frequentes nos
acidentes de transito,principalmente, em auséncia
do cinto de seguranca. Ocorrem lesdes em 6rgaos
internos, ocasionando: dor intensa e localizada,
rigidez abdominal, hematémese e evisceracao.
Diante de uma vitima de acidente de transito com
traumatismo de abdémen, quanto a procedimento a
ser adotado, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Exame primario - ABC da vida.

b) Mantenha a vitima com as pernas flexionadas.

c) Nao manipular e nem tentar reintroduzir as visceras
e envolver com pano limpo e umido.

d) Dé liquido e vire a vitima de barriga para baixo.

28. O conhecimento de mecanica basica de um
veiculo automotor de combustao interna é de extrema
importancia para o motorista que o conduz. Vocé,
sendo um bom condutor de veiculos, responda a
seguir sobre o sistema de transmissao e assinale a
alternativa CORRETA.

a) A transmissao € o sistema que conduz ao motor
a poténcia que as rodas transformam em energia
mecéanica. A transmissdo tem inicio no volante do
motor e prolonga-se através da embreagem.

b) A transmissao é o sistema que conduz as rodas
a poténcia que o motor transforma em energia
mecéanica. A transmiss&do tem inicio no volante do
motor e prolonga-se através da embreagem.

c) A transmissao responsavel pela preservacao dos
componentes méveis do motor a combustdo interna:
pistdo, bielas e virabrequim. Seu funcionamento é
muito simples.

d) A transmissao é um sistema presente em veiculos
que e responsavel por absorver as irregularidades do
terreno e manter todas as rodas no chéo.

29. Os veiculos sao classificados e cada
classificacao se estende de acordo com a finalidade
a que cada um dos veiculos se propde. No Codigo de
Transito Brasileiro, o Capitulo IX, secao | art. 96, traz
a classificacao dos veiculos. Assinale a alternativa
CORRETA sobre a classificacdo de veiculos:

a) De combustao, elétrico e tracao humana.
b) Tracao, espécie e categoria.

c) Categoria, de aluguel e particular.

d) De duas rodas, trés rodas e quatro rodas.

30. Seu amigo deseja ser candidato a primeira
habilitacdo e solicitou sua orientacdo no que se
refere aos requisitos para tirar a carteira de motorista
para veiculos automotores. Assinale a alternativa
INCORRETA.
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a) Ser plenamente imputavel.

b) Possuir veiculo em seu nome.

c) Possuir Carteira de Identidade ou equivalente.
d) Saber ler e escrever.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 01/07/2019.



